
Petr Prokop Siostrzonek 

Arciopat Břevnovského kláštera 

 

Petr Prokop Siostrzonek se narodil v Českém Těšíně 9. srpna 1957 jako Petr Siostrzonek.  

Navštěvoval náboženskou výuku na základní škole, kterou vedl katechata Evžen Kalisch. Byl to jeho 

duchovní vzor, který ho přivedl v roce 1966 k ministrování při bohoslužbách v kostele. Tehdy se zrodil 

jeho sen stát se farářem. Po této stránce ho také velmi ovlivnil páter Josef Kurowský. 

Když navštěvoval gymnázium, rozvíjel svůj vztah k hudbě. Učil se hrát na klarinet a později na 

saxofon. Dodnes rád poslouchá jazzové a swingové klasiky, ale hudbu už aktivně neprovozuje. 

V roce 1976 si podal přihlášku na vysokou školu v Litoměřicích, obor teologie, kam byl přijat až na 

odvolání. V roce 1977 navštívil benediktinského pátera Aleše Gwuzda, protože se chtěl stát 

benediktinem. Při rozpravách s ním se dozvídal o internacích a útrapách ve vězení, kterými byli lidé 

postiženi v 50. letech.  

V roce 1982 složil první řeholní sliby. V té době byl představeným komunity opat Anastnáz Opasek již 

v exilu v Rakousku. Poštou na pohlednici Petrovi udělil řeholní jméno Prokop. V roce 1983 byl 

vysvěcen na kněze. 

Po smrti kněze Gwuzda vstoupil Petr Prokop Siostrzonek v přímou tajnou komunikaci s opatem 

Opaskem. Jeden z těchto dopisů byl odhalen STB. Následovaly výslechy a zastrašování. STB v rámci 

vyšetřování nabídla Prokopu Siostrzonkovi spolupráci, kterou odmítl. Proto v roce 1987 ztratil státní 

souhlas a nemohl tak vykonávat svoje kněžské povolání. Pracoval v továrně Tesla v Rožnově pod 

Radhoštěm. 

V roce 1987 tajně složil mnišské sliby vázané na Břevnovský klášter. Stalo se to v klášteře Tyniec u 

Krakova v Polsku. Státní souhlas znovu získal v roce 1988. Přes Rataje u Kroměříže se nakonec po 17. 

listopadu 1989 dostal do Břevnovského kláštera. V prosinci téhož roku jej jmenoval opat Opasek 

převorem Benediktského arciopatství. Po smrti Břevnovského arciopata Anastáze Opaska byl zvolen 

převorem administrátorem kláštera.  

V roce 1997 probíhaly oslavy svatovojtěšského milénia. Jejich vrcholem byla papežská návštěva Jana 

Pavla II. v České republice. Uskutečnila se v dubnu 1997. Břevnovský klášter, který byl založen právě 

sv. Vojtěchem, byl do průběhu návštěvy přímo zapojen. Prokop Siostrzonek byl zvolen do organizační 

komise. Jako člen této komise byl také pověřen výběrem liturgických textů pro všechna setkání 

věřících se Svatým Otcem během jeho návštěvy v České Republice.  

Dne 21. listopadu 2017 byl zvolen arciopatem Břevnovského kláštera, kde působí dosud. 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V den prvního svatého přijímání. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Se spolužáky a 

spolužačkami 

z těšínského gymnázia.  



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         Petr Siostrznonek roku 1975 v orchestru. 

Petr Siostrzonek na vojně. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                Petr Siostrzonek na Českotěšínském výletě. 

 

 

                                                                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Anastáz Opasek a Petr Prokop Siostrzonek vítají papeže Jana Pavla II. 



Zdroje: 

Kniha Osudy - Prokop Siostrzonek 

Kniha Besedy o obnově Břevnovského kláštera - Prokop Siostrzonek, Ondřej Koupil 

 

 

 

 

 


